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Vertrouwen in politiek gedaald 
Midden- en Kleinbedrijf wil zakenkabinet 

 
Ruim de meerderheid (63%) van het Midden- en KleinBedrijf (MKB) in Nederland heeft 

weinig vertrouwen in de Haagse politiek. In de afgelopen tien jaar is bij 77% het vertrouwen 

in de politiek afgenomen. Het minst vertrouwen is er in Tweede Kamerleden en leden van het 

Europees Parlement. 

 

Het MKB in Nederland, de grootste werkgever in Nederland, vindt het wenselijk dat na de 

verkiezingen een zakenkabinet komt, met (voornamelijk) topmensen uit het bedrijfsleven die 

geen sterke band hebben met politieke partijen. 64% is hier voorstander van.  

 

In de afgelopen jaren is met name de koopkracht van burgers (sterk) verslechterd, aldus het 

MKB in Nederland. Toekomstige regeringen dienen hieraan prioriteit te geven, naast het 

verbeteren van de ‘gelegenheid tot ondernemen’ en het belastingklimaat.  

Dit blijkt uit een representatief onderzoek van onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl 

uitgevoerd in opdracht van NRC Handelsblad 3.125 respondenten, met name MKB-

directeuren, deden aan de enquête mee. 

 

Volgens het MKB in Nederland behartigt Mark Rutte de belangen van het MKB het beste. Op 

de vraag wie de belangen het slechtste behartigt antwoord 38% Emiel Roemer en 26% Geert 

Wilders.  

41% zou Geert Wilders direct ontslaan als hij leidinggevende in hun organisatie was; 27% 

zou Mark Rutte direct aannemen, gevolgd door Alexander Pechtold (14%). 

 

Meer dan de helft van de ondervraagden is van mening dat de VVD het MKB het meeste 

voordeel oplevert. D66 volgt op grote afstand als tweede (11%). De SP (42%), PVV (23%) en 

PvdA (9%) brengen volgens de respondenten de meeste schade toe aan het MKB. 

 

Circa 30% is van mening dat bij de volgende verkiezingen de Kunduz-coaltie het MKB  het 

meeste voordeel oplevert. Als tweede volgt een rechtse-coalitie (CDA / VVD/ PVV / SGP; 

17%). Paars Plus scoort 11%. 

 

Het MKB in Nederland is negatief gestemd over de ontwikkeling van de Nederlandse 

economie in de komende drie jaar.  De ontwikkelingen van het consumentenvertrouwen, de 

loonkosten en de winstgevendheid van het MKB zijn hieraan debet. 

Positiever is het MKB over de toekomst van de eigen organisatie in de komende drie jaar. 

Desalniettemin verwacht bijna een kwart (24%) dat er in de komende jaren afscheid wordt 

genomen van enkele personeelsleden.  

 

Bijna tweederde van het MKB in Nederland verwacht een negatief effect van het afschaffen 

van de euro op de Nederlandse economie.  
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Gevraagd werd naar de beste optie ten aanzien van de eurocrisis. 35% heeft de voorkeur voor 

doorgaan met de euro, met verdere Europese eenwording op financieel en economisch gebied.  

Circa een kwart geeft de voorkeur aan het opknippen van de euro in een euro voor de 

Noordelijke landen en een euro voor de zuidelijke landen. Een ander kwart wil doorgaan met 

de euro, maar geen verdere afdracht van nationale bevoegdheden aan de EU. 6% wil geheel 

stoppen met de euro. 

 

De helft van het MKB in Nederland vindt dat Griekenland of andere Zuid-Europese landen op 

korte termijn de eurozone dienen te verlaten.  

 

Tevens praat 50% van het MKB regelmatig in de kantine over politiek. Op de vraag of ze met 

hun achtergrond een betere politicus zijn dan de meeste huidige politici in Den Haag 

antwoordt 30% met een ‘ja’.  

 

 

 

 

 

Horst, 6 september 2012 

OverheidinNederland.nl 
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Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl 
 
OverheidinNederland.nl maakt de overheid zichtbaar waar de overheid onzichtbaar blijkt te 
zijn. 
 
Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl doet periodiek onafhankelijk onderzoek naar 
opvattingen zoals die leven binnen alle overheidslagen in Nederland. Hierbij wordt gebruik 
gemaakt van het T(ransparant) O(verheids) P(anel). Het panel is samengesteld op basis van 
alle gekozen en benoemde personen, die werkzaam zijn bij het Rijk, de Provincie, de 
gemeenten en de Waterschappen. Afhankelijk van het soort onderzoek kunnen 
deelpopulaties bij het onderzoek worden betrokken. 
 
Wilt u zelf ook onderzoek doen met betrekking tot opvattingen (groepen) van bestuurders? 
Of wilt u gericht onderzoek binnen uw branche? 
 
Weet dat er meer mogelijk is, dan u denkt.  
 

 
 
 
Contact 

OverheidinNederland.nl 
Het Communicatiehuis 
Expeditiestraat 12 
5961 PX Horst 
 
info@OverheidinNederland.nl 
KvK-nummer 54213975 
077-3987246 
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